

Vezetőigazgató
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI ÉLREK

B 1. kiadás 1951. szeptember 12. 6 óra -- perc

Két hét helyett hat nap alatt építik át és korszerűsítik az RMI Csőgyár középhengersonorát

i SI/KM/PE BS Ie 4, 4

Az ózdi, diósgyőri és az RMI Martin kemenceépítőink példája nyomán a Rákosi Művek Csőgyárának kőművesei és szerelői is csúcseredmény elérésére készülnek. Szeptember 15.-én kezdik el az üzem középhengersonorának átépítését. Ennek a munkának az elvégzése azelőtt két hetet vett igénybe. A tervezési osztály, valamint az építkezés és szerelés dolgozóinak közös értekezletén azonban már figyelembe vették a Szovjetunió üzemépítkezéseinek jól bevált módszereit és korábbi terveiket úgy módosították, hogy a hengersonor átépítését nyolc nap alatt végzik el.

A helyesbített terv értékét növeli, hogy a rövidített idő alatt nemcsak a szokásos évi átépítési munkát végzik el, hanem jelentősen bővítik és korszerűsítik is az üzemrészt. A bővítés során három méterrel meghosszabbítják a melegítőkemencét. Ennek eredményeként nemcsak a gyár termelése növekszik, hanem a hőkapacitás tíz százalékos növelésével és ezzel a hengerlésre kerülő öntvények tökéletes felmelegítésével teljesen kiküszöbölik a gyenge hőkezelésből származó selejtet, valamint a későbbi töréseket is.

Az üzemrész korszerűsítése során tökéletesítik a hengersonor meghajtási rendszerét. Többek között olyan kapcsolószekrényt építenek, amelynek segítségével tetszős szerint szabályozhatják a motorok fordulatszámát s ez jelentős energiamegtakarítást biztosít.

Célkitűzésük megvalósítása érdekében az építkezés és szerelés valamennyi dolgozójára felbontották a tervet, szovjet példa alapján pedig úgy dolgozták ki a munkafolyamatokat, hogy számos műveletet, így a kemence alapozási műveleteit a hengersonor leállítás nélkül üzem közben elvégezhetik.

A dolgozók kedden reggel röpgyűlést tartottak, amelyen ellentervet készítettek. Ebben megegyeztek, hogy a rövidített határidőt is megelőzve hat nap alatt végzik el nagy feladatukat. /MTI/

✓ ----- /vállalták,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2, kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 05 perc

Kovács Ferencné MNDSz asszony tzsos-tag példát mutat a munkában
i MNDSz V/PE Mi Bn

Pest-megyében Ullón, Kovács Ferencné MNDSz nőnevelő a "Vorosilov" termelőcsoport tagja, munkában, hazaszeretetben példát mutat dolgozó asszonytársainak. A termelőcsoportban egész évben alaposan kivette részét a termelő munkából. Mint mondotta - nem elégzik meg azzal, hogy a férje dolgozik, ő is hozzá akar járulni a béke megvédéséhez. Munka közben, családlátogatásai során beszél az asszonyok megváltozott életéről, a termelőcsoport fejlődéséről. Elmondja, mi mindent vár a csoportból keresete után, hogyan erősödött meg a csoport a megalakulás óta. Szép nagy istállót, fiasztatót építettek, most pedig hizlaldát akarnak építeni. Elmondja azt is az asszonyoknak, hogy már a félévi elszámoláskor több mint kétezer forintot kapott 110 munkaegysége után, amiből szép konyhabutort vásárolt. Nőnevelő munkája mindig eredménnyel jár. Meggyőző szavaira hallgatnak az asszonyok, többen és többen lépnek be a "Vorosilov" termelőcsoportba. Tag már Burján Gáborné, Balassa Györgyné és Habán Sándorné is. Zubornyák Józsefné hétholdas dolgozó paraszttasszony férjével együtt írta alá a belépési nyilatkozatot. Belépése után ő is elment családlátogatásra, ahol elmondotta, azért lett a tzsos tagja, mert személyesen is meggyőződött arról, hogy Farkas István és felesége fél év alatt mennyit keresett. Farkas Istvánék csak természetben tizen-négy mázsa búzát, 120 kiló mákot, 26 kiló vöröshagymát és egy szép malacot kaptak. Ezenkívül kaptak kétezer forint készpénzt is. /MTI/

Eljárást indítottak a beadást nem teljesítő kulák ellen

i vid Szl/TI/PE . Mi Bn 3, 3

Kesztlöc községben Navratil Mihályné kulák gabonabeadási kötelezettségének az előirt határidőre nem tett eleget. A községi tanács erre öt százalékkal felemelte beadási kötelezettségét. A kulák asszony a felemelés után kijelentette, hogy nem teljesíti kötelezettségét.

A beadási kötelezettség szándékos nem teljesítése miatt Navratil Mihályné ellen megindították az eljárást. /MTI/

/Ezután sem teljesítette kötelességét.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 10 perc

Zomba község dolgozói jépméddával járnak elől a "C" vételi jegyes beadásban

i vid Szl/PE Mi Bn 3, 2

A begyűjtés meggyorsítás ért Zomba község dolgozó parasztjai is csatlakoztak a gerjénik feladásához. Zomba község "C" vételi jegyes előirányzatát búzából 75, rozsa fel pedig 100 százalékban teljesítette. Jó példát mutatnak a "Béke" termelőcsoport tagjai, akik beadási kötelezettségüknek 410 százalékban tettek eleget. De nem maradnak le tőlük az egyénileg gazdálkodó parasztok sem a példamutatásban. Jó eredményt ért el Kon Adám kétholdas egyénileg dolgozó paraszt, aki 1009 százalékban teljesítette beadási kötelezettségét. Csillag Ferenc hétholdas dolgozó paraszt "C" vételi jegyre 12.60 mázsa gabonát vitt be a földművesszövetkezet raktárába. Ezeket a dolgozó parasztokat jó teljesítésükért dicsérő oklevéllel tüntették ki. Ez az elismerés a többieket is gyors beadásra sarkenti.

Hozzájárul a jó teljesítmények eléréséhez Illés Antal, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja, aki hazaérve beszámolt arról, mit látott a Szovjetunióban, hogyan élnek ott a kolhozparasztok. Illés Antalt felkeresik a dolgozó parasztok, hogy tanácsokat kérjenek tőle. Grucz István ötholdas dolgozó paraszt tanácsos, aki 301 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, naponta felkeresi a dolgozó parasztokat, hogy felvilágosítsa őket a gyorsbeadás jelentőségéről. /MTI/ +naponta - - -

A Magyar-Szovjet Társaság Békés-megyei szervezete tizennégy községben rendezte meg "A szovjet kolhozparasztok boldog élete" című kiállítást
i vid Szl/PE Mi Bn 3, 3

A Magyar-Szovjet Társaság Békés-megyei szervezete tizennégy községben "A szovjet kolhozparasztok boldog élete" című képkiállítást rendezett. Ezzel segíti elő a mindjobban kibontakozó termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését. Orosházán közel négyezer látogatója volt a kiállításnak. A dolgozó parasztok nagy érdeklődéssel szemléltek a mezőgazdasági gépek munkáját ábrázoló képeket.

Nagyszénáson a helyi termelőcsoportok tagjai nemcsak megtekintették a kiállítást, hanem szemléltetően bemutatták, milyen eredményeket értek el a szövetkezeti gazdálkodás útján. A "Lenin" termelőcsoport például bemutatta a szovjet tapasztalatok alapján az idén első ízben termelt heterózis kukoricát, melyből holdanként közel 45 mázsa átlagtermést várnak. Elhozták az egészséges nagygyümöly burgonyát, melynek vetőmagját a Szovjetunióból kapták és egy holdon átlagban 160 mázsa termést hozott. Ezt a kiállítást 1200 dolgozó paraszt nézte meg.

A kiállítás anyagát Békés-megye további tizenkét községbe is elviszik. /MTI/ - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 15 perc

Ujabb tehénistállókat, sertésfiaztatókat, baromfiólakat, dohánypaj-
tákat építenek Heves-megye termelőcsoportjai

i vid Szl/PE Mi Bn 4, 3

Heves-megye termelőcsoportjai nemcsak beadásuk jó teljesi-
tésével tűnnek ki, hanem a soron lévő mezőgazdasági munkák mellett
erősen építkeznek is. Az állattenyésztési terv sikeres végrehajtásá-
ért az állatállomány számára tehénistállót, sertésfiaztatót, hizlal-
dát, baromfiólakat, silót építenek. Az építkezések nagy részét a ter-
melőcsoportok saját erejükből végzik el.

A megyében eddig huszonöt új tehénistállót építettek
kétszázötvenezer forint értékben. Egyedül a tódebrői "Új Élet" ter-
melőcsoport ötven férőhelyes istállót épített százhuszezer forintos
beruházással. A verpeléti "Dózsa" tizes 37 férőhelyes sertésfiaztatót
épített 25.800 forint értékben. Külben sertéshizlaldát építettek.
Rocsken, Boconádon, Hatvanban és Erdőtelken új baromfiólakat létesí-
tettek.

Az ilesi dohányter és tároló ára már nagy befogadóképességű
dohánypajtákat építenek. A kaszanánai "Vörös csillag" kilencvenezer
forint értékben építette fel új dohánypajtáját, melyben nyolc hold
termését tárolják. A kömlői "Kossuth" tíz hold termés befogadására
alkalmas, százezer forint értékű pajtát emelt saját erejéből. /MTI/

Maruzzi Emil a Ganz Villamossági Gyár legtakarékosabb dolgozója
i Si/Hm/PE BS 1c 3, 3

A Ganz Villamossági Gyár legtakarékosabb dolgozója
Maruzzi Emil karbantartó művezető, aki eddig több mint hetvenezer
forint értékű hulladékanyagot dolgozott fel. Alkasztozógépeknél le-
cső hulladékokat összegyűjti és egy magagyártotta szerkezettel
alátét-gyűrűket készít belőlük. Öt palackhordó kocsit, három gép-
szállító szánkót, ötszáz műhelyszékét készített eddig hulladék-
anyagokból.

Az augusztus 20.-i versenyszakaszban ezer forint jutalom-
ban részesült Maruzzi Emil, mint az üzem legtakarékosabb dolgozója.
Most vállalta: egy vagon hengerelt és húzott új vasanyagot szu-
badit fel a népgazdaság számára azzal, hogy az épületbontásokból
keletkező rács- és korlát-hulladékot felhasználja az üzem különböző
karbantartási munkáihoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 20 perc

A csehszlovák és magyar dolgozók közös győzelme a Ganz Törzsgyárban
1 SB/PV/PE BS 1e 4, 4

A Ganz Törzsgyár dolgozói kisebb kéregöntvényeket öntenek, amelyek külső kérége 20, sőt gyakran 70 milliméter mélyen üvegkeménységű. Az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengerdéje és a gumigyárak olyan nagy kéregöntésű hengereket használnak, amelyeket nem tudtak önteni a Törzsgyárban, de az országban másutt sem. Így külföldről, drága valutáért vásárolták ezeket a hengereket.

A törzsgyáriak körülbelül egy éve kísérletezni kezdtek a nagyhengerek hazai gyártásával. Megfogadták, hogy az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengerdéje részére leöntenek hat nagyhengert, amit külföldről akartak megrendelni.

A gyár vezetősége és a dolgozók sokat tanakodtak, sok mindent megpróbáltak, de végleges eredményt nem értek el. A kő- és gépipari minisztérium munkatársai, akik jól ismerték ezt a problémát, azt tanácsolták, hogy a gyárból menjenek tapasztalatcserére Csehszlovákiába. A Törzsgyárban Bánhegyi László kohómérnököt érte ez a megtiszteltetés. Bánhegyi nagyon sokat tanult az alatt a három hét alatt, míg a testvéri csehszlovák nép vendégszeretetét élvezte. Türelmetlenül várta, hogy itthon alkalmazhassa az átvett gazdag tapasztalatokat, új munkamódszereket.

A csehszlovák hengeröntődékekben az elavult szokástól eltérően magasabb, 0.4-től 0.5 százalékos foszfortartalmu vasat használnak az öntéshez. Ez azt eredményezi, hogy az ömlesztett vas a legkedvezőbb hőfoknál dermed meg s az öntvény nem reped el. A csehszlovák dolgozók arra is felhívták Bánhegyi figyelmét, hogy a kupolókemencébe egyforma ötvözetű, szennyezéstől mentes anyagot adagoljanak és az izotermikus ömlesztett vasat az öntőüstben alaposan keverjék meg. Így biztosíthatják, hogy a henger anyaga mindenütt egynemű /homogén/ legyen. Különböző módszert ajánlottak a folyékony vas keverésére: az öntőüst aljára le kell nyomni egy gyufaskatulyányi fadarabot, ami gőzöket fejleszt és tökéletesen felkeveri a folyékony vasat.

A törzsgyáriak megfogadták a hasznos tanácsokat s már az új módszer szerint dolgoznak. A csehszlovák és magyar dolgozók baráti együttműködésének eredménye, hogy július második felében selejtmentesen elkészült az első nagyhenger. Azóta már 14-et öntöttek selejt nélkül a törzsgyáriak és legelőször az őrdiaknak szállítottak a rendelt hat helyett hét kéregöntésű nagyhengert. A gyár dolgozói most megfogadták: decemberig két évi rendelésnek megfelelő hengert küldenek Ozdra. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 25 perc

Egy hónap alatt husz százalékkal csökkent a Magyar Pamutipar szövetségében az igazolatlanul hiányzók arányszama

i Li/Vi/Mk Li Ia 4 4

A Magyar Pamutipar szövetségi dolgozóinak zöme jó munkával harcol a tervelőirányzat teljesítéséért. Ennek ellenére hónapok óta száz százalékal alatt marad a tervteljesítés. A dolgozók megállapították, hogy a hiba egyik oka a munkafegyelem lazulása. Néhány héttel ezelőtt például az egyik éjszakai szakmában 19 szövőő hiányzott. Emiatt 54 gép állt akkor a szövetségben. Az igazolatlan hiányzók miatt azon az éjjelen 1620 méter áruval szöttek kevesebbet. Ez több ezer forintot kért jelent népgazdaságunknak.

Az üzemi pártbizottság haragra szólította a dolgozókat a munkafegyelem megszilárdításáért. A népnevelők fokozott felvilágosító munkába kezdtek. Megmagyarázták minden dolgozónak, milyen kárt okoz a népgazdaságnak az, aki igazolatlanul mulaszt egy-egy műszakot. Elmondták, hogy abból az 1620 méter szövetből, amely az említett éjszakai műszakban az igazolatlan mulasztások miatt elveszett a népgazdaság számára, 820 gyermeknek vagy 405 felnőttnek lehetett volna jó ruhát varrni. A népnevelőmunkával egyidőben faliújságon ellenőrizték ki az igazolatlan hiányzókat.

Azokkal szemben, akiknél a népnevelő munka sem használt, a művezetők fegyveres intézkedéseket fogantatosítottak a minisztérium határozatainak megfelelően. Angyal Ársébet például a fokozott felvilágosító munka ellenére is igazolatlanul mulasztott. A szövetség műszaki vezetői fegyelmi intézkedést fogantatosítottak vele szemben. Ugyanígy felelősségre vonták Nagy Mariát is, aki három napot hiányzott igazolatlanul s amikor visszatért az üzembe, azt a kifogást adta elő, hogy vidékre kellett utaznia. Megállapították, hogy nem olyan ok miatt utazott vidékre, amely a háromnapos mulasztást indokolná.

A jó népnevelő munka és a munkafegyelem notórius megsértőivel szemben hozott fegyelmi intézkedések már is komoly eredményre vezettek. Egy hónap alatt husz százalékkal csökkent az igazolatlanul hiányzók száma a szövetségben s ennek nagy része van abban, hogy az elmúlt héten - hosszú hetek óta először - a Magyar Pamutipar szövetsége már 99.7 százalékra teljesítette tervét. /MTI/

A Sport- és Játékbolt dolgozói

i Ka/Pa/Mk N1 Ia 3 2

szeptember 15.-én tartják első vevőértekezletüket. Ezen az értekezleten a Játékbolt dolgozói a vásárlóközönséggel közösen beszélik meg, hogy a jövőben milyen játékokat készítsenek majd. Benutatnak több újfajta játékot is. A vevőértekezletet a Sport- és Játékbolt Lenin-térut 24. szám alatti játékboltjában délelőtt 10 órakor tartják meg.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. szeptember 12.

6 Óra 30 perc

Ujabb négy IKLUS-autóbuszt állít forgalomba a Fővárosi Autóbusztüzem
i Ta/Bin/HA Bp NL Ie 3,3 /felszerelt

A fővárosi autóbuszforgalom további megjavítására nemrégén három IKLUS-karosszériájú autóbuszt állítottak forgalomba. A kényelmes ülésekkel ellátott, rázás nélkül közlekedő, hajlított üvegtetővel /autóbuszok mellett a közeljövőben újabb négy ilyen autóbuszt állítanak forgalomba. A kocsik most a próbaúton felváltva különböző vonalakon szállítják a dolgozókat, ha véglegesen beválnak, akkor majd egy útvonalon közlekednek. A terv szerint a Fővárosi Autóbusztüzem még több hasonló autóbusz beállításával járul majd hozzá a főváros közlekedésének megjavításához. /MTI/

- - -

Nyomdat létesítettek Dunapentelén - másfél hónap alatt

i Kné/HA Ie 3,3

1952-re irányozták elő nyomda létesítést Dunapentelén. Az épülő szocialista város hatalmasiramu fejlődése azonban szükségessé tette, hogy már az idén, minél előbb nyomdat kapjon Dunapentele.

A könnyűipari minisztérium raktáron lévő gépekből mintegy másfél hónap alatt összeállított egy teljes nyomdafelszerelést. Leszállította Dunapentelére és tíz nap alatt felszerelte. A nyomda e hónap közepén kezdi meg működését. /MTI/

- - -

Szeptember végéig áthelyezik az új villamosmegállókhöz a járdaszigeteket

i Ta/En/HA Bp NL Ie

A villamosmegállók áthelyezése során létesült új állomásokhoz már megkezdtek a járdaszigetek építését. A kockakő-anyagot a régi, megszüntetett megállóhelyek járdaszigetének szétbontásából nyerték. Az átépítés tovább folyik és szeptember végéig már valamennyi új villamosmegállóhelynél a biztonságot nyújtó járdaszigeten várakozhatnak az utasok. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 35 perc

A rádió hírei

1 M/M/TI D. Ie 3, 3

A rádió irodalmi osztálya "A költészet kincses-tárából" címmel új sorozatot indít, melyben íróink és költőink a világ-irodalom kiemelkedő, örökbecsű verseit ismertetik, elmondják a köteményekhez fűződő személyes élményeiket, rámutatnak a versek szépségeire, értékére. Első alkalommal Benjámín László Kossuth-díjas költő mutatja be Ady Endre, Rimbaud, József Attila, Petőfi, Fuskín, Blake és Szimonov egy-egy költeményét. Az adás időpontja: szeptember 14., péntek, 21.30, Petőfi-adó.

x x x

A közelmúltban jelent meg Kossuth Lajos beszédek és írásainak válogatott gyűjteménye, melynek egyes részleteit most a rádió is műsorára tűzte "Kossuth emlékezete" címmel. Az összeállítást szeptember 15-én, szombaton 21.30-kor közvetíti a Kossuth-rádió.

x x x

Fehér Klára "Akáofa" címmel rádiójátékot írt, melyben a szatíra éles fegyverével támadja a bürokráciát, s megmutatja, hogyan teremt rendet az akták tömegében és az aktagyártók soraiban az új hivatalfőnök. A rádiójáték zenéjét Maros Rudolf szerezte, ő vezényli a rádió kamarazenekarát is. Közreműködik a Harsányi-együttes és Andor Ilona gyermekkórusa, rendező Apáthi Imre, zenei rendező Ruitner Sándor. A rádiójátékot szeptember 16-án, vasárnap 17.00-orakor közvetíti a Petőfi-adó.

x x x

A termelés növekedésén, a selejt csökkentésén át vezet az út a szebb élet, a magasabb éltszínvonal felé - ez a gondolat tükröződik Szurov "Hajnal Moszkva felett" című drámájában, melynek rádióváltozatát vasárnap, szeptember 16-án 20.20-kor közvetíti a Kossuth-rádió. A darab bemutatja egy gyár egyik fiatal dolgozójának harcát anyjának, a gyár igazgatójének helytelen vezetési módszerei ellen, melyek következtében igen magas a selejtszázalék. Harcában támogatják őt a gyár dolgozói és maga a miniszterhelyettes is. Az igazgató felismeri a bírálat igazságát, rádöbben arra, hogy selejtes anyaggal látták el a dolgozókat és megváltozik a helyzet a gyárban. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 40 perc

Az ötéves terv alkotásai

8 vid H./Fd/PE Ie 4, 4

A szeptember 2-8-ig tartó hét egy az országépítő ötéves terv második évének hetei sorában. Ha végigtekintünk a szocializmust építő ország néhány negyén, s számba vesszük, hogy ez alatt a hat nap alatt mivel szépült, gazdagodott egy-egy vidék, milyen új tervek megvalósításához gyürkőzött neki a felszabadult magyar dolgozó, újra és újra a terv győzelmeiről és nagyszerű ígéreteiről adhatunk számot.

A Vas-megyei

Sárvár diákjai eddig fáradságos utat tettek Szombathelyre, vagy más városba, hogy az általános iskola után tovább bővíthessék tudásukat. Most már nincs erre szükség. Szeptember 2.-án ünneplő dolgozók, mosolygó fiúk és lányok gyűltek össze az első sárvári gimnázium avatási ünnepségére. Az általános gimnázium két osztályában már meg is kezdődött a tanítás.

A sárvári gimnázium nem az egyetlen új iskola, amelynek e héten a Vas-megyei fiatalok örülhetnek. Ugyancsak most avatták fel Szombathelyen az új, korszerű gépipari technikumot. Világos tantermei, nagyszerű könyvtára, jól felszerelt lakatos-, kovács-, hegesztő- és gépműhelye sokezernyi új, magas képzettségű műszaki szakemberünk tanulásának első állomása lesz.

Tavasszal kezdődött meg a celldömölki tanácsház építése. Az elmúlt héten az épületet már át is adták gazdáinak - a város dolgozóinak.

Az új terv valóraváltásához látott ezen a héten a genszappári "Alkotmány" tzs. Ötven állat befogadására alkalmas tehénistállót építenek, kétszáz ezer forintos költséggel. Az összegből nyolcvan ezer forintot a tzs. jövedelméből fizettek ki, százhusz ezer forintot pedig kölcsön kaptak az államtól.

Baranya-megyében

csak az elmúlt héten több mint félmillió forintot ruháztak be. Babarcon tizenötezer forintos költséggel alakították át a régi, szűkös orvosi rendelőt két rendelőszobából, váróteremből és orvosi lakásból álló egészségházzá. Liptódon husz férőhelyes bölcsőde épült, míg a pécsi Borforgalmi Vállalat dolgozói új üzemi öltözőjüket és fürdőjüket vetették birtokukba. A pécsi Közlekedési Vállalat dolgozóinak a múlt héten adták át az új kulturházat, emellett a pécsi Vaskereskedelmi Vállalatnál, valamint Illocskán és Villányban nyílt az elmúlt héten kulturotthon. Különös gondot fordít a megye tanácsa a diákfiatalok életének további javítására.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. szeptember 12.

6 óra 45 perc

/Az ötéves terv alkotásai. . . folyt./ 6 vid HA/Fd/PE Ie

Pécsett öt, Mohácson egy középiskolás kollégium épületét korszerűsítették, Szentlőrincen pedig százötvenezer forintos költséggel épült, husz helyiséges korszerű diákszállót adtak át az állattenyésztési technikum hallgatóinak. Ezen a héten is közelebb jutott a baranyai falvak népéhez a haladó művészet: keskenyfilm-mozit kapott Kővágószőlés és Drávacsepely.

Borsod-megye

dolgozói ismét egy lépéssel közelebb jutottak a héten a szocialista egészségügy megteremtéséhez: befejezték az encsi korszerű tüdőbeteg-gondozó intézet építését és parkosítását. A mezőcsáti fiatalok ujonnan felavatott sportpályájuknak örülhetnek, míg a gyömrőpusztai állami gazdaságban a múlt héten már a második hatvan személyes, kényelmes idénymunkás-szállás építését fejezték be.

Hajdu-megye

az ötéves terv során újabb jelentős üzemmel gazdagodott. A debreceni Szabadság-uton elkészült a 13-as Autójavító Vállalat új üzemépülete.

Csongrád-megye

városait is új épületekkel gazdagította a terv az elmúlt héten. Hódmezővásárhelyen a Tejipari Egyesülés százezer forintos költséggel készült új épületét avatta s befejezték a szegedi gépipari technikum átalakítási munkáit is. A nagymajláti kulturotthon bővítését szintén a múlt héten fejezték be, /MTI/

Anyagtakarékosági ujitási kiállítást

1 vid Li/TI/PE Li Ie 3, 3

rendeztek a miskolci kisipari termelőszövetkezetek. Az MSZT székházában megnyílt kiállításon bemutatják, milyen jelentős megtakarításokat érnek el a hulladékanyagok feldolgozásával. A Vas- és Fémipari Kézműves Termékeinek 65 százalékát hulladékból állítja elő s így több-százezer forintot takarít meg évente népgazdaságunknak. A Miskolci Háziipari Szövetkezet negyvenezer forint értékű hulladékanyagot dolgozott fel ebben az évben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 szeptember 12. *Móra 23* perc

A Dunai Tasmánól már a november 7-i első vasöntésre készülnek

Vid SB/Hr/Hé 35 MI 4,5

A Dunai Tasmán éltői a tervfeladatok határidő előtti teljesítésével, újabb kötelezettségvállalásokkal készülnek a szocialista munka zászlajára kitűzött jelszó megvalósítására: "szeptember 7-i első vasöntésre."

A pártbizottság és a gazdasági vezetők a dolgozókkal vállaltak, a munkaközpontok eress sorával járulnak hozzá békabástyánk megelőbbi felépítéséhez.

Az öntődei építkezés munkaerőhiány miatt veszélyben forrott a terv teljesítése. A pártszervezet és a gazdasági vezetők gyors intézkedéssel kerítették. A városéltői 11 legjobb ifjuniorkas-brigádját pártmegbízattással küldték az öntődei építkezéshez. Az ifjuniorkások példamutatóan tesznek eleget a munkaszervező megbízattásnak. A sztahanovista "Partizán" ifibrigád már az első napokban 223 százalékos teljesítményt ért el a betonszállításban. Godó János és Acbrigádjának tagjai 400 százalékos fölé emelték termelésüket.

A lelkes munkatempó magával ragadta az építkezés valamennyi dolgozóját. Az élenjárók közé tartoznak Keresztes Ferenc állványozóbrigádjának tagjai, akik háromszoros normát teljesítenek. Öt éves tervük harmadik évének áprilisi előirányzatán dolgoznak már Szabó László brigádjának kubikosai. Az építkezésen mindenki könnyebb és több munkamódszer bevezetésén buzgólkodik. Az eredmény értékes perceket, sőt órákat takarítanak meg.

Az öntődeben még ott magaslik az állványzat, és már fokozott sebességgel halad az elektromos kemencék, az ikermag- és ikerszárító, az indukciós kemencék elmozdítása. A kőművesek és betonozók még dolgoznak, de már a vasuniorkások is elkezdték a kupolókemencék szerelését. Az öntődei berendezések gyors felzárására két brigádot alakítottak a vasas ifjuniorkások, hogy a kitűzött cél eléréséhez a november 7-i első vasöntés sikeréhez hozzájáruljanak. Megfogadták, hogy három kupolókemencét október 20-án helyett már 15-re felszerelnek és november 7-ére kiérdemlik a sztahanovista kitűntetést. /MTI/

A nagyvásártelapi és kicsinybeni piaci árvaltozások

0. Hné/Hné 71 Oszibarack piros és fehér árú: A 6.17, 7.40, B 5.83, 7.00, C 5.17, 6.20, D 4.85, 5.80, E 4.00, 4.80, F 3.33, 4.00, G 2.67, 3.20, osztályon aluli 1.33, 2.20, szőlő cserese sasza 1.0, 3.83, 4.60, II.o. 3.50, 4.20, borszőlők 2.30-2.80, szilva oia z kék 3.02, 3.70 forint kilenként. x /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 szeptember 12 12 óra 45 perc

"Jöjjetek a bányák mélyébe, ahol a széncsaták hősei születnek!" - Folyik a bányásztoborzás

ő Vid Szil/Fd/Hné Bó Mi 3,4 - 2

A petőfibányai

DISz-brigád vezetője, Németh József sztahanovista vójár felhívással fordult neves megye fiataljaihoz, jöjjenek minél előbb, minél többen a bányákba. Felhívásában megírta Németh József, hogyan lett bányász. "Apám egy birtokon szolgált - írja - én csak látásból ismertem a bányászatot. Mégis, 1943-ban elhatároztam, hogy felhagyok a summás és cselédi élettel, elmegyek bányászni. Morsom a bányában sem javult meg. De mégis beleszoktam volna, a vissza nem hajtanak újra summásnak. A felszabadulás után újra bányába mentem, Azóta már már a bányászélet. megszoktam, megszerettem. Ugy dolgoztam, hogy munkám jutalmául megkaptam a sztahanovista oklevelet. És most hívom a dolgozó parasztfiatalokat: jöjjenek bányászni. Kormányzatunk megbecsüli a bányászok munkáját. A családos bányászok korszerű lakást kapnak, a nőiknek szépen felszerelt legény szállókban pihenhetik ki fáradalmukat. Jöjjetek bányászni! Gyorsítsuk meg öt éves tervünk végrehajtását! Jöjjetek a bányák mélyébe, ahol a széncsaták hősei születnek". - hangzik Németh József felhívása. Neveledménytelenül. Neves megyében a bányásznak óta százan jelentkeztek bányászni.

szólnak megyéből

a múlt héten újabb husz ifju indult utnak Tatabányára. Legtöbben faluról jöttek. Oláh István, az egyik új bányász, eddig törökzentmiklós-barthapuztai vasútállomáson volt terdőrunkás, de már járt Tatabányán kedve támadt, hogy ő is bányászok közé álljon.

Bécs-Miklun, Vas és Győr-Sopron

megyékben is eredményesen halad a toborzás. Ezekben a megyékben a dorogi szénbányák toborzói járják a falvakat. A három megyéből eddig 71 férfi és négy nő, javarészt parasztfiatalok érkeztek Dorogra. A Dorogot környező falvakban a toborzók mellett az ifjúk névvelő csoportjai is felkeresik a parasztfiatalokat. eddig 74 férfi és hét nő határozta el ezekben a falvakban, hogy részt vesz a széncsata győzelmes megvívásában. Az új bányászokat mindenütt megerőszerttel fogadják a dorogiak. Gondolkoznak elszállásolásukról, ellátják őket munkaruhával, bakancsal. A legjobb szakmunkásokat állítják melléjük, akik bányajárás közben ismertetik meg velük az új munkahelyeket.

Az ornospusztai bányában is otthonra találtak az új bányászok. L. Papp Lajos, aki korábban Bud-szentmihályon a mezőgazdaságban dolgozott, végérvényesen elhatározta, hogy élethivatásul választja a bányamunkát. Az új legényzálláson nagyöccsén

tiszta szobában lakik negyedmagával. Matrac, fehér lepedő, új takaró van minden ágyon, tisztaság mindenütt. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. szeptember 12. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

Hé/Hé Mi
szerdán

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12-én,
délben:

A hőmérséklet alig változik

Kedden Közép-Európában és a Szovjetunió nyugati részén száraz és csendes időjárás uralkodott. Ezzel szemben az északi-tengeri környékén, Skandináviában és a Szovjetunió keleti részén változó, szeles és többfelé csapadékos volt az idő. Nyugat-Európában sok helyen képződött reggeli köd.

Magyarországon kedden jobbra derült volt az időjárás. Csapadékot sehonnét sem jelentettek. A hőmérséklet napközben Pécelen 24, általában 25-28 fokig emelkedett, éjszaka/Békéscsabán általában 11-14, másuttalán azonban csak 15 fokig süllyedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke pedig 3,6 mm-rel volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás esőtörtékhöz: gyengén felhős, száraz idő, néhány helyen reggeli köd. Némi déli-keleti-déli szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esőtörték reggel: 11-14, délben 24-27 fok között./MTI/

Égy új fióküzletet nyit meg ebben az évben a Lakásjavító KTSz

i Gy/TI/Hé Mi 3,3

A dolgozók háztartásában szükséges festési, kárpitos- és lakatosmunkák elvégzésére Lakásjavító alakult. A szervezetnek jelenleg nyolc fióküzlete van a fővárosban. Fogalmuk alapján megnövekedett, hogy még ebben az évben 50 százalékkal emelik a fióküzletek számát. Így az év végén már 13 fióküzlet biztosítja a dolgozók szükségleteinek gyors, pontos kielégítését./TI/ [Pécsi Termelőszövetkezet

Magyarországi termelőszövetkezeti községi lett

i Vid U Hé Mi 3,3

Magyarországi községi lett két nap alatt 47 család lépett be az I-es típusú termelőszövetkezeti csoportba, egy 13 holdas központosított pedig a III. típusúba került felvételét. Ezzel a községi minden dolgozó paraszt termelőcsoport-tag Magyarországi termelőszövetkezeti községi lett./TI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 szeptember 12 15 óra 55 perc

Az év végéig hét százalékkal növelik a Fővárosi Kéngyágyárban a női dolgozók arányát

i Li/Fd/Hné Li Ni 4,4

A minisztertanács határozatának megfelelően az élelmezési ipari üzemekben is mind több nőt állítanak munkába olyan területeken is, ahol azelőtt csak férfiak dolgoztak.

A Fővárosi Kéngyágyárban jelenleg a dolgozók 28 százaléka nő. Amikor az első női munkások megjelentek az üzemben olyan munkáknál, amelyeket eddig csak férfiak végeztek, a férfidolgozók egy része bizalmatlanul fogadta őket. Ezt gondogatták, hogy ebben a szakmában sok a nehéz, nem nőknek való munka. Megállapításuk igaz lehetett a felszabadulás előtt, amikor minden nehéz munkát kézi erővel kellett végezni. Az ötéves terv során azonban sütő- és tézstaiipari üzemekben is gémesítették és tovább gémesítik a nehéz munkafolyamatokat. Így olyan munkaterületekre is be lehet vonni a nőket, ahol azelőtt csak férfiak dolgozhattak.

A Fővárosi Kéngyágyárban a szemlyekészítésnél vagy a kifliformázásnál azelőtt csak férfiak dolgoztak. Ma már női szemlyekészítő brigádot szerveznek s a kifli formázásánál is dolgoznak nők. Feljesítményük a legtöbb munkaterületen túlszárnyalja a férfimunkásokét. Az eddigi jó tapasztalatok alapján az év végéig további hét százalékkal nővelik az üzemben a dolgozó nőkaráyszámát. /MTI/

a alnom

A Gazda-kozzalom kiszélesítésére 1,200.000 forint megtakarítást jelentő javaslatot tettek egy hét alatt a Kiszélesítési Bizottságban

i Rné/Fd/Hné Li Ni 4,4

A Gazda-kozzalom továbbfejlesztésére az elmúlt héten ujitási hetet tartottak a Kiszélesítési Bizottságban. Az ujitási hét eredményeit most állították össze.

Eszerint a Kiszélesítési Bizottság dolgozói 452 ujitást és ötletet adtak be az ujitási bizottságnak. Az elfogadott javaslatok megvalósítása közel 1,200.000 forint évi megtakarítást jelent a népgazdaságnak.

Peczka Lajos munkaérendő ujitó és főnökök János például azt javasolta, hogy a szövődésben az áruvérsikozáshoz ne elsőrendű fonalat használjanak, mert az áru végét feldolgozás előtt ugys levágják, tehát a csikozáshoz gyengébb minőségű fonál is megfelel. Ez a javaslat az előzetes számítások szerint 200.000 forint értékű elsőrendű fonal megtakarítást eredményez. Többet javasolták, hogy a hengernyomónál alkalmazott gumirozott szövetalátatot szállítchevedernek, futószalagnak használják fel vagy gémpapírt szíjat csináljanak belőle. /MTI/

K

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 szeptember 12 14 óra 15 perc

November 30 helyett már november 7-re befejezik egy lakóház építését a Dunai Vasmű női munkahelyének dolgozói

i Tom/Hm/Hné NL N1 4,4

Dunapentele egyik "L"-alaku lakóházát csupa női szakmunkás építi. A villany- és vízvezeték-szerelésen épp úgy, mint a kőművesmunkákon fiatal nők dolgoznak és nő közeli a betonkeverőgépet is.

Az Alkotmány-ünnepi versenyben közülük került ki a "Dunai Vasmű legjobb női brigádja". Rigó Róza hattyu brigádja nyerte el a kitüntetést és a vele járó 2500 forint jutalmat. A sztahanovista munkamódszerrel dolgozó brigád különösen fegyelmességteljesen tűnik ki. Munkaidejük minden percét jól kihasználják. Belejtéskéntési vállalkozásukat úgy teljesítették, hogy a falazásnál bedolgozzák a téglatorongókat is.

Jó munkájáért mindenki ismeri és szereti az építkezésen Haróti Rozália kőműves brigádvezetőt. Csakugy, mint a többiek, szakmunkásként kezdte. Aztán jó szakmunkás, brigádvezető lett. Most é ítélszénrők akar lenni, Szároson mentek már átképzőtanfolyamra, szakértőre a női építkezésről.

A dunapentelei női építkezésen derekasan megállják helyüket a nők. Niváló szakmunkások egész sora kerül ki közülük. Ennek újabb bizonyítást adják ezzel is, hogy november 30. helyett november 7-ére fejezték az új lakóházat. /MTI/

Falragaszok hirdetik a Pékekölcsön-kötvények első húzását

i MF/PV/Hné NL N1 3,3

A Pékekölcsön-kötvények első húzásának ideje alatt a minisztertanács határozatot hozott, hogy a Pékekölcsön-kötvények első húzását november helyett már szeptember 20-án megkezdik.

Az Országos Takarékpénztár dolgozói megtették az előkészületeket az újabb sorolásra.

Budapest utcáin falragaszok jelentek meg, amelyek a Pékekölcsön-kötvények első sorolási idejét és a kihúzásra kerülő nyeremények összegét tüntetik fel. A kötvények plakátokat 40.000 példányban készítettek el és eljuttatták már az ország minden részébe. /MTI/

Nagy szénmegtakarítás a vasútvonal villamosításával

i MI/Fd/Hné NL N1 4,4

Az öt éves terv keretében vasútvonal-hálózatunkból 185 kilométernyit villamosítunk. Az öt éves terv-kijelentés be- mutatja azt is, hogy többi előnye mellett milyen nagy jelentősége van a szénfogyasztás szempontjából is. /A villamosításnak

A gőzmozdonyok ton kilométerenként 8.7 - 11.8 kiló szenet fogyasztanak, ezzel szemben a villanymozdony csupán 3.5 kilót. A 185 kilométeres vonal villamosításával évente mintegy 90.000 tonna szenet takarítunk majd meg. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 szeptember 12 15 óra 28 perc

A Városi Tervező Iroda megkezdte az 1952. évi építkezések típusterveinek készítését

1 Vár/Fi/Hné ML Ml 4,4

Üzemeinkben, építkezéseinken dolgozánk a második terv-
év sikeres teljesítéséért és túlteljesítéséért harcolnak, ugyanakkor már
megkezdtek az 1952. évi tervmunkák kidolgozását is.

A tervezőirodák is már az 1952. évi építkezések terveir
dolgoznak. A jövő évben az ideinél sokkal több építkezést kell lebonyoli-
tani, gyorsítani kell a munka menetét, amihez igen nagy segítséget nyújt
a hatalmasarányú gépésítés.

De nemcsak a munka területén kell bekövetkeznie nagy-
arányú fejlődésnek; növekedtek a dolgozók igényei, emelkedik az életzín-
vonal, a készülő épületeknek már a megnőtt igényeket kell kielégíteniük.
E szempontok alapján készíti a Városépítési Tervező Iroda is az 1952-
es építkezések típusterveit. Közben a régiakat dolgozza át, részben új
építéstípusokat tervez. A MTI főként lakások, iskolák és orvosi rendelők
új típustervein dolgozik.

Az új típustervek készítésénél megismerően figyelem-
be veszik a takarékoskodik. Az elmúlt években nem egyszer előfordult,
hogy a tervező irodák tekintet nélkül az anyagviszonyokra, vas-
betontartékat terveztek, ahol a teherhordást egyszerű téglapillér is
elbírta volna, ugyanakkor cementgyáraink lemaradtak a tervteljesítésnél
és a cementtel megismerően takarékoskodni kellett volna. Az 1952. évi
típusterveknél ezt a hibát kiküszöbölik és csak a szükséges anyagmennyi-
séget tervezik.

A régi típustervek hibája volt, hogy túlságosan egy-
kontafára készültek. Egy új iskola ugyanolyan kivitelben épült, mint a
szombathelyen, mint szolnokon, holott mindkét városnak más a jellege.
Az épületek külső képe általában formalista volt: sima, dísz nélküli fa-
lak, eltulzott arányok jellemezték az épületeket. Az új típusterveknél
ezeket a hibákat kijavítják. A tervezőmérnökök tanulmányozzák a szovjet-
unio építőművészetét és annak példájára cinos, izléses, a szemet gyö-
gyökdtető lakóházakat, iskolákat, orvosi rendelőket építenek a d ol-
gozók részére.

A típustervek az 1952-es é építkezéseknél már nem azt
jelentik, hogy ugyanolyan kivitelűek lesznek az épületek az ország más-
más vidékén. A tervezők először az alaprajzot készítik el, csupán az
után lesz azonos. Az építkezés helyén tanulmányozzák a város vagy falu eddigi
beépítését, stílusát és a meglévő városképhez alkalmazzák az új típus-
terv alapján készítendő épületet. A házakat nem tömbszerűen helyezik
el - mint eddig - hanem a város képéhez alkalmazva.

Az 1952. évi típustervek első modelljei az utóval Terv-
kiállításon már láthatók. /MI/

TL

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 szeptember 12 15 óra 48 perc

Győrött 2200 dolgozó nyert a sorsoláson

Id ML/PV/Hné ML N1 4,4

A győri dolgozók körében is nagy örömet keltett a sorsoláson harmadik sorolása. A város dolgozói közül 2200-an jutottak nyereményhez 255.000 ezer forint értékben. A számos kisebb nyeremény mellett egy 25.000 forintos és öt ötezer forintos nyeremény jutott győri dolgozóknak.

A 25.000 forintot Tihánszki János, a Győri Vagongyár segédmunkása nyerte, aki 500 forint értékű kölesönt jegyzett annakidőjén. "Biztos pénz ez - mondta akkor - olyan mintha magannak adnám". És tényleg így is volt. A kölcsönadott pénzt sokszorosán adta vissza a vagongyári munkásnak a nép állama.

Felcsomagolással együtt ment el az Országos Takarékpénztár győri fiókjába a pénzt felvenni. Mindjárt elhatározták, hogy a nyereményből csinosítják otthonukat: butort, szőnyeget vásárolnak. Ruháikat is vesznek és a gyermekek játékokat kapnak. Tihánszkiék a jövőre is gondolnak: tízezer forintot a takarékbán hagytak, hadd gazdálkodjon vele addig is az állam, amíg szükségük nincs rá, jó helyen van ez a pénz, bármikor visszakapják. /TI/

Kárpitos afrikai gyékényből

Id Tom/PV/Hné ML N1 4,4

A Balaton és a Velencei-tó környékén, továbbá a dunai árterületeken évente több száz magyar gyékény nő. Addig csak a háziipar vette hasznát. Most kártyák és a kárpitosipar részére a tömőanyagot készítenek belőle. A gyékényből vegyi úton kivonják a lignint és bentonit, amely a növény törzsanyagát okozza. Így a gyékénykőc rugalmas lesz és kiválóan helyettesíti a külföldi afrikot, amely egy afrikai almafajtán nő.

A kárpitosipar évente több száz magyar afrikot használ fel butorok, matracok, járműlécek, stb. tömítésre. Ennek az importanyagának hazai anyaggal való helyettesítése többmillió forint értékű valutanegetakarítást jelent népgazdaságunk számára. Nagy előny az is, hogy a gyékény feldolgozásához nem kell külön üzemet létesíteni, mert a januártól augusztusig használaton kívül álló cukorgyári gépek erre megfelelőek. A gyékény aratását hazánkban már több helyen megkezdték. 1952 elején az ország cukorgyárban 300 magyar gyékény kárpitos tömőanyaggá való feldolgozását kezdjük meg. /TI/

k

K T I B E L F Ö L D I H I R L E K

3 18. kiadás

1951 szeptember 12 15 óra 50 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTK § Hné NL N1 A Kőbányai Sör- és Malátagyár/keres ^{sürgősen} férfi segédmunkásokat malátagyári munkálatokra. Vidékiek számára a vállalat szállást biztosít. Jelentkezés: Budapest X., Jászberényi-ut 7/11.sz.
A Fővárosi Gázművek férfi segédmunkásokat felvessz. Felvételtre jelentkezni lehet: VIII. Köztársaság-tér 20., munkahelyi osztály.
A Szekérfuvarozási Vállalat keres azonnali beléptetőre lópatkoló és kocsikovács szakmunkásokat és egy önálló vízvezeték-szerelőt. A kovács- és bogárnárműhelybe felvessz nő- és férfi segédmunkásokat. Jelentkezés: V. Marx-tér 7.sz.

A 24. számú Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres. A vállalat díjtalanul biztosít szállást, ebédlőért meleg étkeztetést ad. A felvett segédmunkások közül a legjobbak rövid idő múlva átképződnek, szakmunkásokká való képzésük alatt a vállalat heti 120 forint fizetést és munkaruhát ad. Jelentkezni lehet: II., Brédy Zsigmond-u.20.sz.

A 46. számú Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres a budai Várban lévő telephelye részére. Fők és férfiak jelentkezhetnek a telephelyen. A jelentkezők díjtalanul szállást, ebédlőért meleg étkeztetést a munkahelyen kapnak. Kultur- és sportlehetőségek biztosítva vannak.

A 41. számú Építőipari Tröszt a pusztavasi, cseszhegyi és ercsi építkezéseihez, a 21. számú Építőipari Tröszt pedig a balinkabodai építkezéseihez, valamint a Várpalotai Ága építő vállalatok építkezéseihez. Jelentkezni lehet a fenti munkahelyeken.

A M.V. Nyugati pu. főnöksége rakodómunkásokat keres. A dolgozókat a M.V.-létszámba veszik és a M.V.-munkásokat megillető javadalmazásban részesítik. Jelentkezés kizárólag Budapest VI., Máci-ut 5.szám alatt, a kereskedelmi főnökségnél.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig lányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerező, gyalus, marós, közszűrőszalmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaszervezőbizottsági elnökségénél, vidéki városokban a tanács munkaszervezőbizottsági elnökségénél, községekben pedig a községi tanácsnál.

Vájár /bányász/ iparitanulóknak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaszervezőbizottsági Osztályán, Városház-u 17.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaszervezőbizottsági osztályán.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig fiúk és lányok kőműves, betonozó, építéslakatos, bádogos, kőfaragó, kőműves, tetőfedő, cső szerelő és aszfaltozó szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Mészárosy-u.44.sz., Vjár-u.9., Práter-u.31.sz és Dohány-u.65.sz. Építőipari tanulóiskolákban, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaszervezőbizottsági osztályán./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. szeptember 12.

17 óra 10 perc

Holdanként mintegy 9 mázsa gyapottermésre számít a gádorosi "Gerő" tsz

ö Vid Ká/Fd/Mk M1 Bn 4 4

Gyapottermő megyéinkben egy-két kivétellel már kinyíltak a gyapotgubók és rövidesen megkezdik szedésüket. Békés megyében a gádorosi "Gerő" tsz az idén 80 holdon termelt gyapotot. A gyapotot jól előkészített talajba vetették, hatszor kapálták, idejében elvégezték a kacsolást és a tetejezést. Munkájuk eredménye, hogy a gyapotra viszonylag kedvezőtlen időjárás ellenére is holdanként mintegy 9 mázsa termésre számítanak. Egy-egy növényen 25-30 gubó fejlődött. A tsz jól felkészült a gyapot betakarítására, a cséplésnél felszabadult munkaerőket a gyapotföldekre osztották, hogy egy holdra egy dolgozó jusson. Előkészítették a ponyvákat és kitakarították a magtárt, ahol elszállításig tárolják a gyapotot. A tsz csak gyapotból ebben az évben 500 ezer forintos bevételre számít.

Somogy megyében is felkészültek az állami gazdaságok és a tszcs-k a gyapot szedésére és betakarítására. Szárító berendezésekkel ellátott gyapot-tárolókat készítettek a frissen szedett gyapot szárítására. A gyapottermelő vállalat lól gyűjtőhelyet létesített, a szárításhoz szükséges állványokkal, ponyvával, mérlegekkel, zsákokkal felszerelve.

A terméskilátások meggyőzték a jók, különösen jó termésre számítanak a balatonszécsi, a gádási és a somogydöröcskei termelőcsoportok, ahol gondosan végezték el a gyapot ápolását. Bö termést ígér az attalai és a balatonszábi egyénileg gazdálkodók gyapotja is. /MTI/

Több gabonát a hazánknak - szól a begyűjtési versenyben előljáró Nógrád megyei községek felhívása az elmaradókhoz

i vid Ró/Mk M1 Bn 4 4

Nógrád megyében a begyűjtési tervüket jól teljesítő községek dolgozó parasztjai felhívással fordultak a megye lemaradt községeinek dolgozó parasztjához.

"Mi becsülettel eleget tettünk kötelességünknek, de ezen kívül még feleslegeinkből is adtunk államunknak - hangzik a felhívás. Magasabb árat, szabadórlési engedélyt, iparcikk-utalványt kaptunk érte. Ti még kötelező beadásokat nem teljesítettétek, s ezzel nemcsak visszahúztátok magánkat a gabonabeadási versenyben, de szűgyent is hoztatok rá. Pedig nálatok sem volt rosszabb a termés; hisz nálatok is vannak, akik hazafias kötelességüknek eleget tettek.

Különösen szól szavunk Erseküvadkert, Borsosberény, Endrefalva, Mátraszöllös, Kisterenye lemaradt községek dolgozó parasztjaihoz.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. szeptember 12.

17 óra 10 perc

Holdanként mintegy 9 mázsa gyapottermésre számít a gádoroszi "Gerő" tsz

ö Vid Ká/Fd/Mk M₁ Bn 4 4

Gyapottermő megyéinkben egy-két kivétellel már kinyíltak a gyapotgubók és rövidesen megkezdik szedésüket. Békés megyében a gádoroszi "Gerő" tsz az idén 80 holdon termelt gyapotot. A gyapotot jól előkészített talajba vetették, hatszor kapálták, idejében elvégezték a kacsolást és a tetejezést. Munkájuk eredménye, hogy a gyapotra viszonylag kedvezőtlen időjárás ellenére is holdanként mintegy 9 mázsa termésre számítanak. Egy-egy növényen 25-30 gubó fejlődött. A tsz jól felkészült a gyapot betakarítására, a cséplésnél felszabadult munkaerőket a gyapotföldekre osztották, hogy egy holdra egy dolgozó jusson. Előkészítették a ponyvákat és kitakarították a magtárt, ahol elszállításig tárolják a gyapotot. A tsz csak gyapottól ebben az évben 500 ezer forintos bevételre számít.

Somogy megyében is felkészültek az állami gazdaságok és a tszcs-k a gyapot szedésére és betakarítására. Szárító berendezésekkel ellátott gyapot-tárolókat készítettek a frissen szedett gyapot szárítására. A gyapottermelő vállalat jól gyűjtőhelyet létesített, a szárításhoz szükséges állványokkal, ponyvakkal, mérlegekkel, zsákokkal felszerelve.

A terméskilátások megyszerte jók, különösen jó termésre számítanak a balatonszemesi, a gadácsi és a somogydöröcskei termelőcsoportok, ahol gondosan végezték el a gyapot ápolását. Bö termést ígér az attaljai és a balatonszabadi egyénileg gazdálkodók gyapotja is. /MTI/

Több gabonát a hazának! - szól a begyűjtési versenyben előljáró Nógrád megyei községek felhívása az elmaradókhoz

i Vid Ró/Mk M₁ Bn 4 4

Nógrád megyében a begyűjtési tervüket jól teljesítő községek dolgozó parasztjai felhívással fordultak a megye lemaradt községeinek dolgozó parasztságához.

"Mi becsülettel eleget tettünk kötelességünknek, de ezen kívül még feleslegeinkből is adtunk államunknak - hangzik a felhívás. Magasabb érat, szabadörlési engedélyt, iparcikk-utalványt kaptunk érte. Ti még kötelező beadásokat sem teljesítettétek, s ezzel nemcsak visszahúztátok megynket a gabonabeadási versenyben, de szégyent is hoztatok rá. Pedig nálatok sem volt rosszabb a termés, hisz nálatok is vannak, akik hazafias kötelességüknek eleget tettek.

Különösen szól szavunk Erseküvadkert, Borsosberény, Endrefalva, Mátraszöllős, Kisterenye lemaradt községek dolgozó parasztja ihoz. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás : 1951. szeptember 12. 17 óra 20 perc

/Több gabonát a hazának....folyt./ i Vid Ró/Mk Mi Bn 4 4

Mire vártok? Arra talán, hogy magától lesz kulturházatok, villanyvilágítások, telefontok, több ruhátok? Vagy úgy gondoljátok, elég csak részesülni mindebből, de a terv teljesítéséhez nem kell hozzájárulni?

Ne hallgassatok a kulákság, az ellenség szavára! Adjatok ti is minél több gabonát a hazának!

Héhalom, Berkenye, Karancsság, Mohora, Lucfalva, községek dolgozó parasztjai". /MTI/

Az őszi munkák idő előtti befejezésével a jövő évi több termésért

ö Vid Bo/PV/Mk Mi Ie 4 3

Az őszi mezőgazdasági munkák megindulása előtt a csongrád-megyei tanács mezőgazdasági osztálya értekezletet tartott. Ezen az értekezleten elhatározták, hogy az őszi búzát az előírt október 31.-e helyett a tszcs-k október 21.-ig, az egyénileg dolgozó parasztok október 25.-ig elvetik.

A megyében eddig a napraforgót 7291 holdon szedték le és a szarát 1144 holdról hordták be. A rozs kender aratását 3624 holdon befejezték. 5.680 holdon felszedték a hagymát és 964 holdon a fűszerpaprikát. A ricinus előszedése 122 holdon történt meg. A kukoricát mintegy tízezer holdon betakarították. Különösen jó termést hozott a megyében az 1734 holdon termelt heterózis kukorica, amely átlagosan 4 mázsával ad nagyobb termést, mint a közönséges.

A mélyszántást 1671 holdon végezték el. Újvetésű lucernát eddig 347 holdon vetettek.

A termelősövetkezeti csoportoknál közel 2.000 holdon alkalmazták majd a buza keresztben-hosszában való vetését, ami holdanként 2 mázsás többtermést jelent.

Szabolcs-Szatmár megyében a varjulaposi "Győzelem" termelősövetkezet az elmúlt évben a szárazság ellenére is 16 mázsa, az idén pedig 17-18 mázsa búzát termelt holdanként a jó talaj-előkészítés eredményeképpen.

A termelősövetkezet tagjai a legjobb gabonatermelők országos értekezletére úgy indították utnak Lukács András elnököt, tolmácsolja a tagság vállalását: 20 mázsa búzát termelnek jövőre holdanként. Hogy vállalásukat teljesíteni tudják, a tsz határozatot hozott: az őszi vetések alá 23 cm mélyen szántanak.

A jó termés eléréséhez a varjulaposi "Győzelem" tsz-ben a tervbe vett 80 hold búzavetést már most állandó területként osztják fel három munkacsapat között. A legjobb eredményt elérő munkacsapatot jutalmazni fogják. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. szeptember 12.

17 óra 30 perc

/Az őszi munkák idő előttifolyt./ ü Vid Bo/PV/Mk Mi Ie 4 3

Keresztsor-hosszába való vetéssel akadályozzák meg, hogy ne dőljön meg a buza, mint tavaly. Télre szalma, vagy kőrő felhasználásával hófogót készítenek a vetések végére, hogy minél több téli csapadékot tároljanak a vetésen. Nem mulasztják el a tavaszi fejtrágyázást és az acatolást sem, hogy vállalt tervüket teljesíthessék.

Hajdu-Biharban a sárándi dolgozó parasztokat meggyőzte az idei termés: három mázsával több termett, mert időben vetettek. A községi tanács most is gondoskodott, hogy időben legyen elég szelكتور és csávázószer.

A vetés megkezdése mellett nem maradtak le a többi munkával sem. A burgonyának már hatvan százalékát felszedték és kétszáz holdon letörték a tengerit is. Lovász Demeter, Lovász Lajos és Fekete Lajos dolgozó parasztok most is példát mutattak: ők már a mélyszántást is befejezték. /MTI/

A Dráva menti termelőcsoportok vetésterületük felén keresztsorosan vetnek az őszi

i Vid U/Mk Mi Ie 4 3

Baranyában az elmúlt év őszen még csak kísérletként alkalmazták a keresztsoros-vetést. A nagynyárádi "Gossuth" termelőszövetkezetben például két holdon vetettek őszi árpát keresztsorosan. A kívülálló dolgozó parasztok, de még a csoporttagok közül is igen sokan nem hittek az új vetési mód eredményességében.

- Jó nekünk úgy is, ahogy eddig vetettünk - mondogattak, valahányszor az új módszer került szóba. - Az elmúlt évben is több mint tíz mázsa őszi árpa termett holdanként.

A megyei tanács agrónomjai és mezőgazdasági szakemberei azonban megmagyarázták, hogy a szovjet rendszerű keresztsoros vetéssel nem tíz, hanem 13-14 mázsa termést érhetnek el egy-egy holdon. A kísérlet igazolta is ezt. A termelőszövetkezet tagjai a két hold földről több mint 32 mázsa őszi árpát takarítottak be. Véménden az "Új Alkotmány" termelőcsoport tagjai az őszi búzával kísérleteztek. Az eredmény az lett, hogy a keresztsorosan vetett buza termése két mázsával multa felül a csoport közönséges búzavetéseinek termés-átlagát.

Az idén kétszáz baranyai termelőcsoportban határoztak el, hogy az őszi kalászosok nagyrészt - a szovjet kolhozok módszeréhez hasonlóan - keresztsorosan vetik.

A drávamenti termelőcsoportok is elhatározták, hogy az idén vetésterületüknek mintegy ötven százalékán alkalmazni fogják a keresztsoros vetést. Az őszi kalászosok vetését már az új módszer szerint

kezdték meg. A lippói "Béke őr" és a sároki "Micsurin" termelőszövetkezetben 120 hold őszi árpát vetettek keresztsorosan. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. szeptember 12.

18 óra 05 perc

A Szovjetunió és a népi demokráciák lótenyésztési szakértői meglátogatták a diópusztai telivér tenyésztelepet

t U/Fd/Mk Mi Ie 3 3

A most Budapesten megrendezett nemzetközi lóversenyekre a Szovjetunió is elküldte szakembereit, a népi demokráciák, a Német Demokratikus Köztársaság is delegációkkal képviseltették magukat.

Kedden a külföldi vendégek megtekintették a diópusztai telivér tenyésztelepet.

Diópusztán a Horthy-világban bankárok kezdték meg kizárólag üzleti és nyereszkesedési célból a telivértenyésztést. A háboru alatt gondoskodtak, hogy a vagyont érő tenyészállatok előbb Németországba, majd onnan Amerikába kerüljenek. A felszabadulás után nagy nehézségek árán gyűjtötte össze a földművelésügyi kormányzat a még fellelhető, szétszóródott tenyészállatokat. Ma már újra komoly telivértenyésztés folyik Diópusztán. Telivér vemhes kancaik kerülnek ide és egy éves korig itt nevelik a csikókat. A küldöttek megtekintették a tenyészlovakat, az istállókat és a legelőket. J.M. Rogolevics, a Szovjetunió lótenyésztési szakértője hasznos tanácsokat adott a telep vezetőjének a tenyésztés, az állatok elhelyezése és az istállóépítés különböző kérdéseiben. Távozásukkor a külföldi vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a telivér tenyésztelepen látottakról.

/MTI/

Békés megyében az elmúlt héten 196 család lépett a társasgazdálkodás útjára

i Vid Szl/Vi/Mk Mi Ni 3 3

Békés megye termelősövetkezeti csoportjaiba az elmúlt hét folyamán 196 dolgozó parasztcsalád lépett be 213 taggal, 833 hold földdel. A tzsos tagok közül 25 középparasztt. Termelőcsoportot alakítottak harminc családdal 150 hold földdel Sarkad község dolgozó parasztjai is. Debreczeni Antal, négyholdas dolgozó paraszt, mielőtt aláírta a belépési nyilatkozatot, kiszámította, hogy míg neki holdanként 9 mázsa 40 kiló búzája termett, addig a "Haladás" termelőcsoportban átlag 14 mázsát takarítottak be egy holdról. Emellett az igával való szántásért 150 forintot fizetett holdanként, míg a tzsos-ban egy hold felszántásért 90 kiló búzát fizettek, ami értéke 72 forint. Debreczeni Antal meggyőződött a társasgazdálkodás előnyeiről és feleségével együtt belépett a "Haladás" termelőcsoportba.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás: 1951. szeptember 12. 18 óra 20 perc

/Békés megyében az elmúlt héten...folyt./ i Vid Szl/Vi/Mk Mi Ni 3 3

Elek községben az elmúlt hét folyamán 28 család lépett be a helyi termelőcsoportokba. Különösen jó agitációs munkát fejtettek ki a "József Attila" termelészövetkezet dolgozói, akik úgy végezték felvilágosító munkájukat, hogy munkaegység-könyvüket elvitték az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztokhoz és megmutatták, hogy az idén hány munkaegységet értek el és milyen jövedelemre számítanak. Elmondották azt is, hogy búzából 12 mázsás átlagtermést értek el, míg az egyéniileg dolgozó parasztok legjobb terméseredménye sem haladta meg a 9-10 mázsát. Jó terméseredményük lehetővé tette, hogy begyűjtési kötelezettségét 400 százalékban teljesítette a szövetkezet. Jó agitációs munkával elérték, hogy az elmúlt héten 16 család lépett be a termelőcsoportokba. Szarvason a kommunista parasztok kezdeményezésére "Alkotmány" néven új III. típusú termelőcsoport alakult 11 családdal, 54 hold földön. /MTI/

Harminc aratógép aratja a rizst Szolnok megyében

FM PE/Mk Mi 1e

A sarkadi "Tancsics" termelészövetkezet és a karcagi gépállomás kezdeményezése nyomán egyre több termelészövetkezetben és állami gazdaságban vezették be a rizs aratógéppel való aratást. A legtöbb aratógépet legnagyobb rizstermelő megyénkben, Szolnok-megyében állították be. Ebben a megyében már eddig 30 aratógép aratja a rizst, mpona sokszáz ember munkáját szabadítja fel más sürgős betakarítási munkákra.

A rizs géppel aratása általánosságban bevált, szükség van azonban a szemvesztés további csökkentésére. Gépállomásaink dolgozói újabb és újabb javaslatokkal, újítások bevezetésével igyekeznek kiküszöbölni a rizs gépi aratásánál jelentkező szemvesztést.

A besenyszögi állami gazdaságban olyan rizsarató gépet szerkesztettek, amely a szemvesztést teljesen kiküszöböli. Az új gép a len-nyűvőgéphez hasonlóan gumiszalagok közé fogja a levágott rizskötegeket és így minden zuhanás, ütődés nélkül helyezi a tarlóra. A szerkezet további javításával mezőgazdaságunk újabb géppel gazdagodik.

Számos helyen, ahol a lecsapolás után a talaj még nem száradt fel, a traktorok kerekei lesüllyedtek. Több szolnokmegyei gépállomáson a traktorok kerekére talpszélesítőt szereltek és így a nehezebb traktorok sem süllyedtek el a kevésbé kiszáradt rizsföldöken. Ezt az újítást gépállomásaink, állami gazdaságaink országszerte átveszik. /folyt.köv./

/Harcinc aratógép....folyt./ FM PE/Mk Mi Io

A rizs géppel való aratása mellett rendkívül nagy segítség jelent a betakarításban a kombájnok alkalmazása. Ezzel a módszerrel ugyan nem lehet rámenni a nedves rizsföldekre, de a rizs cséplését a kombájnok kitünő minőségben, minden szemvesztés nélkül végzik el. A Szolnok megyében bevált módszer szerint a kombájn a rizstábla szélére áll és így nem kell a csépeletlen rizst tárolni a fuvarozni. Állami gazdaságink valamennyi rendelkezésükre álló kombájnt rizsföldjeikre irányították és ugyanezt teszik a termelőszövetkezeti rizstelepeken a gépállomások, hogy az igen jónak ígérkező rizstermés betakarítását minél előbb befejezhessék. /MTI/

Átadták a százezer forintos főnyereményt a nyerteseknek

t KF/TI/Mk NL Bn 3 3

A tervekölcsönkötvények harmadik sorsolásán kihuzott százezer forintos főnyereményt szerdán délután az OTP pénztártermékben ünnepélyesen adta át a nyertesnek Romhányi József, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatója. A főnyereményt negyed kötvényekkel négyen: Kovács Lajos, a Transvill vállalat villanyszerelője, Trombitás Károly, a néphadsereg hadnagya, Balázs Gyula M.V. kalauz és Krajcsi Károly, a 3. számú autójavító Műhely szerszámlakatosá nyerték, fejenként 25 ezer forintot kaptak.

- A mi kölcsöneink olyanok, amelyeket a dolgozók a nép államán keresztül valóban saját maguknak adnak - mondotta Romhányi vezérigazgató - Dolgozóink mindennapi életükben is láthatják, hogy az államnak adott kölcsönt nemcsak a nyereségek sorsolásával és a tőke visszafizetésével, hanem közvetve az ötéves terv hatalmas létesítményeiben, új gyárakban, új gépekben, gépállomásokban is visszakapják. De megtérül a kölcsön új napközitthonok, iskolák, kulturotthonok építésében is, amelyek mind életszínvonalunk emelkedését, kulturális életünk fejlődését szolgálják.

- A múlt évben megtartott sorsolásokon és az idén a márciusi húzások alkalmával több mint 60 millió forintot fizetett vissza államunk nyereségekben. -- tervekölcsönkötvények harmadik sorsolásán is a több mint 30 millió forintot fizetett 41 millió forint tőkevisszatérítést kaptak a dolgozók. Eddig tehát összesen több mint 131 millió forintot juttatott vissza az állam a kölcsönjegyzőknek. A szeptember 20.-án kezdődő békekölcsönkötvények első sorsolásánál kihuzásra kerülő 38 millió forint értékű nyereséményekkel pedig a kölcsön visszafizetés összege elérte majd a 170 millió forintot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. szeptember 12.

19 óra — perc

/Atadták a százezer forintos főnyereményt....folyt./ t KF/ TI/Mk NL Bn

A nyeremény átvétele után Trombitás Károly a következőket mondotta: - Igen meglepett ez a nyeremény, mert a két év előtti kölcsönjegyzésnél nem arra gondoltam, hogy a kötvényemmel nyerjek. Azért jegyeztem, mert azt szabad, független országunk és dolgozó népünk iránti kötelességemnek éreztem és tudtam, hogy ezzel az összeggel is hozzájárulok országunk építéséhez. Ez az összeg, amit nyertem, azt bizonyítja, hogy mindenkit érhet hasonló szerencse, kormányunk többszörösen fizeti vissza a dolgozók kölcsönét. / Ez a nyeremény lehetővé teszi most, hogy kiegészíthessük butorbereendezésünket. A nyert összeg felét takarékbetétkönyvbe helyezem, hogy ezzel is, amíg szükségem lesz rá, a dolgozók államat segítsem.

A másik nyerő Kovács Lajos ezek^{et} mondotta: - Négy száz forintos tervekölcsönt jegyeztem, amivel én is hozzájárultam országunk építéséhez. A kölcsön segítségét a nyereményemen kívül látom mindenütt, amerre járok. A XIII. kerületben lakom és így minden nap meg-nézem a Béke-téri szép munkás lakásokat, amelyek a tervekölcsön egyik eredményét mutatják.

— Majd így folytatta: - Örömmel értesültem, hogy az egyik kötvényemmel a főnyeremény nyertesek között vagyok. A nyereményből ruhákat, fiainak motor-kerékpárt veszünk. Ebből az összegből a menyemnek is jut most már könyhabutorra. A nyeremény egy részét én is takarékba teszem.

Krajcsik Károly elmondotta, hogy a nyeremény igen váratlanul érte. A nyert összegből ötezer forintot vesz ki, amelyből feleségének és magának ruhát vásárol. A nyeremény többi részét takarékbetétkönyvbe helyezi. Régen eltervezték, hogy új lakásba költöznek és már előre kinézték a szobabereendezéseket. Most a nyeremény ezeknek a megvásárlását is lehetővé teszi.

A főnyeremény negyedik boldog tulajdonosa, Balázs Gyula kijelentette: - Az ötéves tervekölcsön eredményét iparunk hatalmas beruházásain kívül nálunk a vasutnál is láthatjuk. Új vasuti hidaink építése, a most épülő földalatti gyorsvasut és más számos hatalmas építkezés, mind ékes bizonyítéka annak, hogy a nép állama jól gyűmölcsözteti a dolgozók kölcsönét. Az én nyereményem és soktízezer dolgozótársam nyereménye bizonyítja azt, hogy pártunk, kormányunk megtartja adott szavát: visszafizeti a dolgozók kölcsönadott pénzét - mondotta. - A nyereményből csak kétezer forintot veszek ki, amelyen ruhát vásárolok, a többi takarékbetétkönyvbe helyezem, addig is, amíg szükségem van rá, hadd gazdálkodjon vele az állam. /MTI/

✓

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. szeptember 12.

22 óra 35 perc

Időjárás jelentés

& Mh/Mh Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12.-én, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik
Szerdán Közép-Európában és a Szovjetunió délnyugati részén csendes, száraz időjárás uralkodott és a hőmérséklet nap közben 25 fok fölé emelkedett. Hazánkban szerdán gyengén felhős volt az idő, csapadékot sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet nap közben ország-szerte 26-29 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: Gyengén felhős idő, valószínűleg csapadék nélkül. Néhány helyen reggeli köd. Hőmérséklet déli szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre, csütörtökön reggel 13-15, délután 26-28 fok között.

/MTI/

Csorba István Kossuth-díjas fűtő előadása

t SB/PE/Mh Ie 3 3

Szerdán délután tíz nagyüzem és több eromű legjobb fűtői, gazdasági vezetői és szakszervezeti bizottságának küldöttei értekezletet tartottak. Az értekezleten Csorba István, a Pánhidai Erőmű Kossuth-díjas fűtője tartott előadást a leggazdaságosabb fűtési technikáról.

- Az ország szénenergiájának keréken ötvenhárom százalékát használja fel iparunk - mondotta. - Mi, akik az ipar területén dolgozunk, munkánkat úgy irányítsuk, hogy a ránk bízott hatalmas szénkészlet felhasználását a leggazdaságosabbá tegyük. Az üzemekben tüzeléstechnikai brigádokat kell alakítani a legjobb fűtőkből, kalórikus mérnökökből és tüzeléstechnikusokból. A brigádok feladata, hogy feltárják a hibákat és azok megszüntetésére javaslatokat tegyenek.

- A jó tüzelés - folytatta - a szénfajták, a keverési arány megválasztásánál kezdődik. Szívós munkával kell kikísérletezni azt a keverési arányt, amellyel az előirt teljesítmény betartása mellett jó hatásfokot érhetünk el.

A fűtőknek semmi körülmények között sem szabad arról megfeledkezniük, hogy még a jó munka mellett is mutatkoznak hővesztések, amelyek csökkentését a jövőben főfeladatuknak kell tekinteni. A sugárzási veszteség ellen gondos hőszigeteléssel védekezünk. /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás.

1951. szeptember 12.

21 óra 10 perc

/Csorba István Kossuth-díjas fűtő1.folyt./ t SB/PL/Mk 1e 3 3

A levegő megfelelő mennyiségű adagolásával biztosíthatjuk az elérhető leggazdaságosabb széndioxid tartalmat. A hamis levegő betörését azzal csökkentjük, hogy alafuvást alkalmazunk a rostélyok alatt. Ezeken kívül a tüztérben állandóan vizsgálni kell a falazatot, nincsenek-e rajta repedések, különösen a vasszerkezetek mentén. A salakban maradó éghető szénmennyiség arányának csökkentése legyen egyik legfontosabb feladatunk. A tüzelőanyag megfelelő szemcse-nagysága, a helyes tüzelés, a levegőadagolás és a salaktorlasztó jó beállítása mind hozzájárul ahhoz, hogy a salakban lévő éghető részeket a lehető legkisebb értékre csökkentjük.

- Nálunk, a Bánhidai Erőműnél 1948-ban a salakban 23-25 százalék éghető anyag maradt, de ebben az évben 14.5-15 százalékra csökkentettük. Az eredmény eléréséhez nagy segítséget nyújtott a műszaki vezetőség, amely megszervezte a rendszeres ellenőrzést és értékelést. A kazán hatásfoka 1948-ban 73-76 százalék volt s 1951-ben már 77.4-79.6 százalékra növeltük. Ezek az üzem átlagos eredményei. Saját eredményeim ezeknél 1-2.5 százalékkal jobbak. Így 1950-tól kezdve 12.667 m³ szén takarítottam meg.

Csorba István egy újítást is ismertetett az értekezlet részvevőivel. Bánhidán az eddigi fűtőfa, parázs, olajos rongy vagy faszén helyett most tüzes vasruddal gyujtanak be. Egy husz milliméter átmérőjű, két-három méter hosszú vasrudat egyik üzemben lévő kazánban tüzesre hevítenek és azt a szénrel már elokészített kazánba dugják. A ventilátorok fúvásának hatására két-három perc múlva már begyullad a kazán. E módszer segítségével jelentős anyagot, időt és munkaerőt takarítanak meg.

Az értékes előadás után elsőnek Krassói Andras, a Kelenföldi Erőmű küldötte szólalt fel. Elmondotta, hogy az Erőmű dolgozói először ragaszkodtak a régi szokáshoz, de később követték Csorba módszerét. Kikapasztalták a helyes szénrétegmagasságot s a januári 14 százalékról 12 százalékra csökkentették a salakban maradó éghető részeket. Szabó Ferenc, a Matravideki Erőmű kazángépésze az üzem dolgozóinak nevében bejelentette, hogy csatlakoznak a Csorba-mozgalomhoz és megindítják a "sötét füst" elleni harcot. Ez azt jelenti, hogy amikor a kéményből fekete, vagy sötét füst távozik, abban még sok az éghető anyag, ami kárba megy. Megszervezik, hogy az erőmű bármely dolgozója azonnal figyelmeztesse a fűtőket, mielőtt észreveszi a sötét füstöt. A hozzászólók közül sokan beszéltek arról, hogy milyen fontos a műszakiakkal való szoros együttműködés. Nagyon sokat segíthetnek a fűtőknek a laboratóriumok dolgozói, a mérnökök és tüzeléstechnikusok. Sokan bejelentették, hogyha visszamennek munkahelyükre, mindjárt kipróbálják a tüzes vasruddal való begyujtást. /MTI/

V é g e .